

嘉兴军分区参加国庆阅兵人员载誉归来

■记者 俞佩忠
嘉兴军分区报道组 时庆

本报讯 彩旗招展、掌声阵阵，军容严整、载誉归来。10月4日晚7时，参加庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵式的平湖市人武部军事科科长杜树鑫从北京载誉归来。

在平湖市人武部举行的欢迎仪式上，嘉兴军分区政委于昕代表全体官兵、职工、文职人员，对杜树鑫不辱使命、精彩出色地完成阅兵任务表示热烈祝贺和崇高敬意。“杜树鑫同志在阅兵实践中不畏艰

苦、顽强拼搏的优良作风，立起了新时代革命军人的好样子，希望你返回部队后再接再厉，把宝贵的阅兵精神发扬贯穿到工作中去，为军分区建设做出更大的贡献。”于昕表示。

“参加阅兵对军人而言既是一份荣耀，更是一份沉甸甸的责任。阅兵之路是一条艰辛之路、奉献之路，更是一条历练之路、光荣之路……我想把这份荣誉献给首长和战友们。”在欢迎仪式上，杜树鑫分享的为实现阅兵梦，迎接挑战、战胜困难的故事赢得了官兵的阵阵掌声。

我市国庆档电影票房突破2千万

■记者 孔越

本报讯 《中国机长》、《我和我的祖国》、《攀登者》……刚刚过去的国庆假期，主旋律大片引爆观影热潮，三部影片收获好评如潮，激发了观众的爱国热情。记者了解到，我市7日票房创历史新高并首次突破2千万，其中10月1日

至3日连续3天观影人次超10万。

据统计，截至10月7日16时，国庆期间嘉兴全市票房市场累计达2421.49万元(含服务费)，观众人次67.83万人，放映场次14939场。其中国庆档主旋律献礼片《中国机长》票房达1042.44万元，《我和我的祖国》票房达937.38万元，《攀登者》票房达405.17万元。

20名新中国同龄人昨集体庆生

■记者 谢梦琦

本报讯 步入古稀之年，人生还能选择多少种生活方式？今年的重阳节，恰逢70周年国庆节期间，昨天下午，在嘉兴老年活动中心举办了一场“我与祖国同庆生”主题活动，20位与新中国同龄的老年人欢聚在嘉兴老年活动中心，一同和祖国庆生。

这20位1949年出生的老人来自不同的群体，也有着不同的人生经历，而就在普天同庆的日子里，奇妙的缘分让他们聚到一起。活动现场，他们讲述自己和祖国共同走过的岁月，分享往日故事，感受祖国变化，心中充满了幸福和自豪。

从医近五十年，现返聘于嘉兴市第二医院中医科的柯兆昌如今依然坚守在治病救人的一线。“原来医疗条件差，很多人到病死都查不出病因，随着几十年医疗技术的飞速发展，越来越多疑难杂症都被解决了。”柯兆昌说，回顾70年的医学发展和医疗设备的进步，大家的

寿命也越来越长，原来过了70岁就看作是长寿了，现在即便是百岁老人也是越来越多，而且身体和精神状况仍然很好，老百姓日子过的一天比一天有盼头。

“运动达人”孙常珠退休后就开始打乒乓球，曾多次在嘉兴市各类老年人乒乓球比赛中获奖，不少年轻人都不是他的对手，他对如今老年人的生活感到特别满意。“原来退休了能干啥？只能在家听听收音机，想出去找朋友聊聊天，远一点来回都不方便。”孙常珠说，现在老年人退休了有退休金，生病了有医保，要想运动锻炼场地多的是，想学点文化还有老年大学、老年电大，还有机会去别的地方看看祖国的大好河山，这在多年以前是想都不敢想的事。

当天，嘉兴市卫健委的工作人员还为老人们准备了一个特别订制的生日蛋糕，由嘉兴市实验小学的几位小朋友为老人分发，看着他们青春可爱的脸庞，老人们感慨万千。活动在《我和我的祖国》的歌声中结束。

我市推出“不忘初心、牢记使命”主题教育公交专线

■记者 张瑞洁
通讯员 蔡忠清 仲萱

本报讯 一抹党建红，一腔中国情，在新中国成立70周年之际，市公交公司近日正式推出了我市首条“不忘初心、牢记使命”主题教育公交专线。该条特色专线的推出，为我市开展主题教育提供了良好的学习载体和平台，为广大党员、市民乘客学习红色文化，传承红色基因提供了便利。

“92路公交线路连接了嘉兴市委党校和浙江省红船干部学院，途经南湖景区、南湖革命纪念馆等4处红色教育基地，终点站红船学院公交首末站又设有党员、群众学习教育基地、暖心驿站，比较符合打造‘不忘初心、牢记使命’主题教育专线。”公交公司相关负责人表示。

9月30日下午，公交公司党总支以开展“六个一”红船组织生

活为契机，作为首批体验者，组织全体党员赴红船学院公交首末站参观体验92路主题专线。92路路体车身以红色和金色为主色调，南湖红船、“不忘初心、牢记使命”等图案鲜明亮眼，给人留下了深刻的印象。据悉，92路线作为连接市委党校和红船干部学院的主干线，全线共投放8个营运代号、69个班次，配备9辆公交车在线路上运行。公交公司不仅对整体车身进行了主题打造，还对每辆公交车内饰进行了红色文化渲染，以9个红色宣传主题，打造一车一特色。

相关公交车的拉手环公益广告也紧扣“不忘初心、牢记使命”主题，始发站报站语音也同步进行了优化，在始发时报站“红船起航地，嘉兴欢迎您”。同时对“红船学院公交首末站”始发站进行了升级打造，设立了“不忘初心、牢记使命”主题教育宣传栏等红色文化内容。

嘉善发布全市首个县级乡村振兴logo

■记者 骆颖叶
嘉善县委报道组 张文燕 宋依依

本报讯 近日，嘉善以载歌载舞的方式，共同庆祝2019年“中国农民丰收节”。今年的庆祝活动以“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”为宗旨，主题为“善美如画庆丰收 同心筑梦共振兴”。

活动现场瓜果陈列，香气四溢，一片红火景象，共同簇拥着一个新logo——县级乡村振兴logo。Logo以嘉善首字母“J.S”为创意主体，融合了稻穗、飞鸟、乡村民居、渔船等元素，勾勒出嘉善乡村生态良好、环境优美、风景秀丽的特点。这也是我市首次推出县级乡村振兴logo。

此外，活动现场，同时举办了乡村振兴成果展、传统民俗作品

展、优质农产品展、嘉善乡村振兴学院揭牌、分院授牌，嘉善农业招商项目信息发布，“五十大”表彰，文艺演出等活动。其中，“五十大”指十大乡村带头人、十大农产品经纪人、十大乡村文旅产品、十大醉美精品村落、十大乡村振兴项目。

据悉，庆祝活动将持续至10月下旬，系列活动包括庆丰收、扬文化、兴乡村三大系列九项活动。

“通过活动的开展，我们传递重农崇农的价值取向，营造强农富农的浓厚氛围，凝聚爱农支农的强大力量，为勤劳站台，替丰收喝彩，让农民高兴！”嘉善县委副书记、政法委书记陈天荣说。

近年来，嘉善深入推进“美丽乡村”建设，坚持农业农村优先发展，农村各项工作取得了明显成效。

■记者 俞佩忠 通讯员 鲍夏超

记者从浙江省教育考试院获悉，根据日前发布的浙江省2020年普通高考报名、1月份学考选考报名考试及艺术专业省统考安排，网上报名的时间为2019年11月1-10日，现场确认时间是2019年11月14-16日，比2019年高考报名足足提前了一个月。

普通高校招生对象和科类

根据规定，报考2020年普通高校各类招生的所有考生均须参加报名，包括高职提前招生、运动训练专业、武术与民族传统体育专业单独招生、保送生等高校单独招生录取的考生。

我省户籍考生须满足以下条件：遵守中华人民共和国宪法和法律；高级中等教育学校毕业或具有同等学力；身体状况符合相关要求等报考条件。外省籍随迁子女，除符合上述报考条件外，还须符合外省籍进城务工人员随迁子女在我省参加升学考试的有关规定条件，并不得在“流入”和“流出”两地同时参加高考报名。外国侨民除符合上述我省户籍人员须符合的报考条件外，还须在中国定居、持有我省公安机关签发的《中华人民共和国外国人永久居留身份证》。

报考科类分为普通类、艺术类、体育类。艺术类与体育类不能兼报。艺术类或体育类考生可兼报普通类。艺术类、体育类考生，除文化课科目考试外，均须参加专业考试。

2020年浙江省高考招生网上报名11月1日启动

报考科类、报名程序与去年基本一致

其中艺术类专业考试，包括省统一组织的专业考试和高校组织的专业考试两种形式。艺术类省统考分8类，即：美术类、音乐类、舞蹈类、时装表演类、影视表演类、播音主持类、编导类、摄制类。考生须选择相应的省统考类别(可多选)，并同时填写相关信息，完成省统考报考手续。2020年我省艺术类专业省统考在2019年12月上旬开始陆续展开，具体时间安排为：

美术类12月1日；影视表演类、播音主持类、编导类、摄制类12月6-8日；舞蹈类12月12-13日；时装表演类12月14日；音乐类12月15日开始。

根据教育部规定，2020年开始，考生报考艺术类专业校考，凡省统考已涵盖的专业，必须先参加相应类别的省统考且成绩合格，否则校考成绩无效；省统考未涵盖的专业，考生可直接报考校考。考生要按照校考高校的相应要求，合理选定省统考类别，并自行向高校办理校考报考手续。

考生报考体育类，视同已办理体育术科考试报名。其中报考体育特长生另须参加全省体育特长生专项测试，按要求填报体育特长生专项测试的信息。报考本省地方属高校高水平运动队的考生，须参加我省统一组织的高水平运动队专项测试联考，按要求填报高水平运动队专项测试的信息。

单独考试招生分17大类网报

单独考试招生是我省专门面向

中职毕业生等实行的选拔模式，其报名与普通高考报名同步启动。我省户籍考生报名条件为：遵守中华人民共和国宪法和法律；各类中等职业学校(含普通中等专业学校、成人中等专业学校、职业高级中学、技工学校)或综合高中毕业，其中经户籍所在地退役军人事务管理部门审核同意，报考招收退役士兵高职院校的退役士兵可放宽为各类高中毕业或具有同等学力；身体状况符合相关要求。随迁子女和外国侨民也需相应的报名条件。

符合报名条件的考生登录浙江省教育考试院网站“2020年单独考试招生报名系统”，如实录入报名信息，并选择报名信息现场确认点。共分17个报考类别：机械类、计算机类、文秘类、化工(环保)类、药学类、建筑类、烹饪类、旅游服务类、服装类、财会类、电子与电工类、商业类、外贸类、医学护理类、农艺类、艺术类、其他类。考生只能选择一个类别报考，并须参加相应类别职业技能考试。

所有已完成网上报名的考生，须在规定时间内到所选择的现场确认点办理报名资格审查、缴费、摄像、采集指纹和信息复核、确认等手续。本省户籍考生须持本人身份证、毕业证等有关材料到现场确认。未办理现场确认的考生，网上报名信息无效。我省户籍考生原则上在户籍所在地办理现场确认手续。若确需在本省异地(非户籍所在地)确认和参加考试的，须事先征得现场确认地招生考试机构

的同意。报考“其他类”中“退役士兵高职招生”的退役士兵考生只能选择户籍所在地为报名信息现场确认点。随迁子女须在毕业前学籍所在地办理现场确认手续。考生在报名信息现场确认点所在地参加考试。

2020年1月学考和选考

本次学考报名对象为我省高中阶段学校在校生和社会人员。在校高一第一学期不得参加学考，高三第一学期结束前须完成各科目学考。每科一次机会，不合格者可继续报考。

本次选考报名对象为参加普通高校招生的高三学生和社会人员。考生在报考前须获得相应科目的学考合格及以上等级。每生限选考3科，每科最多报考2次。选考科目在首次报考确定后不得更改。考生要根据本人兴趣特长，结合拟报考高校及专业要求自主确定选考科目。考试时间为2020年1月6日至8日。

符合报名条件的考生须在2019年11月1-10日登录浙江省教育考试院网站“2020年1月学考和选考报名系统”，如实录入报名信息，并选择报名信息现场确认点。

已按规定完成网上报名的考生，须在2019年11月14-16日持身份证到所选择的现场确认点，办理报名资格审查、缴费、摄像、采集指纹和信息复核、确认等手续。逾期将不予办理，报名信息经考生确认后一律不作修改。未确认网报信息的考生不能参加考试。



为庆祝新中国成立70周年，昨天下午，由嘉报集团承办的“文明旅游·你我同行”主题宣传活动在南湖会景园举行，全市近40个家庭报名参加，孩子们和家长们争做文明志愿者，宣传文明旅游。 ■摄影 记者 朱骏



特别方式为祖国庆生

昨天下午，嘉兴市青少年宫举行少儿文艺演出，小学员们用自己的才艺，庆祝新中国成立70周年。

■摄影 记者 王振宇 通讯员 徐芸萍

传承地方文脉 弘扬清廉风尚

平湖：打造“监察御史”文化品牌

■记者 顾亦来
平湖市委报道组 陆浩强

本报讯 一楼展陈古代监察御史，二楼复原了古县城以及党员干部清廉作风的老物件、老照片等，三楼则是互动多功能厅以及文创室……步入平湖市南河头历史文化街区东侧的一幢“小白楼”，恍如穿越时间的长河。

这里原是平湖市(市)委办公楼旧址，是当地最早出现的3层砖混结构建筑，由平湖第一位自学成才的高级工程师胡景镛设计建造，于1959年完工。历经60年的风雨，9月25日，以平湖廉文化记忆馆(清风楼)的形式全新亮相，打造平湖“监察御史”文化品牌。

“南河头历史文化街区是平湖文脉所在地，在这幢有着60年历史的县委办公楼中，建成的平湖

廉文化记忆馆，多维度展现了平湖源远流长的御史文化、廉洁奉公的清廉传统以及清廉文化建设的丰硕成果。”平湖市纪委主要负责负责人表示，平湖廉文化记忆馆的建成，典藏和展示了平湖特有的清廉记忆。今后，这个清廉文化主题展示馆将为南河头“城市客厅”增添一张特色文化“名片”，进一步发挥清廉文化教育基地的辐射带动效应，为不断推进金平湖新崛起和清廉平湖建设发挥作用。

据考证，明清两代平湖担任过监察御史的有46人。被誉为“天下第一清廉”的御史清官陆稼书、当湖“二马”叔侄御史、林埭屠氏“一门五御史”等，都具有相当影响力。他们心系百姓，为官一任造福一方，不仅具有勤政为民、刚正不阿、清正廉洁、崇学向善等精神特质，而且普遍

有着良好家风的润泽，不少家风家训家规故事传颂至今。近年来，平湖市纪委深入发掘提炼平湖地域文化中的清廉因子，着力打造“平湖监察御史”文化品牌，先后编印出版《平湖古代监察御史·人物》绘本，举办监察御史文化展演活动，在全市建成“1+9”清廉文化展示线，37个清廉文化展示点。

不仅如此，平湖各镇(街道)深入挖掘乡土清廉文化历史资源，结合美丽乡村建设，打造“一镇一品”清廉文化展示线。今年新建成的当湖“二马御史馆”，自开馆以来，受到了本地、周边基层党组织和干部群众的欢迎。目前已接待7200多人次，其中团队180多批次。此外，以警示为主题的“平湖经开清廉学堂”基本建成，已于9月底开馆；林埭镇、新埭镇大力实施清廉文化展示线品质提升工

程；广陈镇、独山港镇进一步发挥“清廉村居”建设中的清廉文化引领作用。

为积极弘扬本土清廉文化传统，平湖市纪委不断加大清廉文化艺术作品的创作力度，已创作了一批贴近实际、贴近生活、贴近群众的清廉文艺精品，如平湖市文化馆创作情景剧《陆稼书孝行化逆子》、当湖街道创作小品《马颀探亲》、林埭镇创作钹子书《屠氏一门五御史》等，形成“一镇一特”的清廉文化传播工作格局，让广大基层群众感受清廉文化的魅力。

用历史感受卓越，用文化彰显底蕴，用传承表达敬意，平湖正以“金平湖监察御史”文化品牌为统领，不断做深内涵、做新形式、做强声势，全力推进具有时代特征、富有地域特色的清廉文化阵地建设，唱响“清廉”主旋律。